



## ÚVOD

Dva gólmani, které od sebe dělí třicet sedm let. Když první z nich končil prvoligovou kariéru, ten druhý měl až tři roky poté poprvé spatřit světlo světa. Dva gólmani žijící ve zcela odlišných dějinných epochách. Jeden strávil celou svou kariéru v Československu obehnaném ostnatými dráty. Druhý měl to štěstí, že tyto hrůzu nahánějící zábrany před svobodným světem byly v době, kdy začal hlavičkami trefovat míč do dveří dětského pokoje, snad jednou provždy přestříhány. I díky tomu může dnes hrdě prohlásit, že během své kariéry působil v pěti zemích. Co je spojuje? Rodinné pouto. Zdeněk Zlámal, podnikatel a někdejší místopředseda Fotbalové asociace České republiky, je bratrem prvního a otcem druhého. Přezdívka Bobby, na níž mladší z těchto dvou brankářů trvá, a snaží se přesvědčit ty, kteří si ji svévolně upravili na kratší verzi Bob, aby tohoto zlozvyku zanechali. Město Hulín, v němž oba strávili dětství a kde dělali své první fotbalové krůčky. Brankářské rukavice, o nichž František „Bobby“ Zlámal v době, kdy je věnoval malému Zdeňkovi, zřejmě netušil, že je jeho rodinný nástupce mezi

třemi tyčemi bude opatrovat jako vzácný poklad ještě i v době, kdy bude již dvojnásobným otcem. Jeden reprezentační start, který mají shodně oba na kontě, starší Bobby z roku 1977, symbolicky proti Turecku, kam mladší Bobby o třicet devět let později odešel za svým dalším zahraničním angažmá. A samozřejmě Slavia Praha. Pro jednoho osudový klub, v němž strávil v různých rolích neuvěřitelných třicet sedm roků, byť si v průběhu této doby odskočil do České Lípy, aby zde ve druhé lize o pět let oddálil to, čemu někteří fotbalisté říkají polosmrt, tedy konec hráčské kariéry. Pro druhého jedna sezóna v rámci pestré kariéry, během níž si splnil dětský sen, ale současně poznal, že strasti a peripetie se nevyhýbají ani velkým klubům se slavnou minulostí. Kniha Brankářský rod Zlámalů vypráví příběh dvou mladých brankářů z malého sedmitisícového města, kteří se vydali do velkého fotbalového světa hledat své štěstí a díky své odvaze, odhodlání, pracovitosti a zřejmě i nezbytnému kousku štěstí jej nakonec našli. Vážení a milí fanoušci fotbalu a poutavých příběhů, přeji vám pěkné čtení.

Roman Smutný